三门峡市: "靶向"施策 筑牢特种设备安全底线

三门峡市场监管 2024年07月19日 17:57 河南



"聚焦'四大安全'市场监管在行动"系列报道之四 "靶向"施策 筑牢特种设备安全底线 全媒体记者 陈林道

从高层建筑、大型商场必备的电梯,到孩子们喜欢的大型游乐设施,再到工厂 里搬运货物的叉车,特种设备早已融入百姓生活,关系着每个人的生命安全。如何 确保特种设备安全运行,保障广大群众生命财产安全?这是摆在监管部门面前的一 项重要课题。

"靶向"监管践初心,一枝一叶总关情。今年以来,三门峡市市场监管局牢固树立安全发展理念,聚焦责任落实、教育培训、应急演练、专项整治等重点工作,以"时时放心不下"的责任感扎实推进特种设备安全监管各项工作,不断推动特种设备安全"两个规定"落地生根,积极筑牢我市特种设备安全底线。

聚焦责任落实,健全工作机制。坚持高位推动,市市场监管局党组高度重视特种设备安全工作,多次召开风险研判会和专题推进会,研究解决相关问题,安排部署工作任务;市局主要负责同志多次深入基层、深入企业开展专题调研,协调解决问题,推动工作落实;充分发挥市局安全生产委员会和安全生产工作专班牵头抓总作用,扎实部署重点工作,协调解决难点问题,相关科室协同作战,层层压紧压实责任。

聚焦教育培训,夯实安全基础。紧盯执法人员安全监管能力提升、特种设备生产使用单位安全总监和安全员等关键人员业务提升、特种设备作业人员素质提升等三个类型分批次开展大培训。通过警示教育、现场答疑、随堂考核、检查指导等方式,确保教育培训取得实效。目前,已完成培训11批次3500余人。

聚焦应急演练,提升处突能力。以"安全生产月"为契机,全市市场监管部门结合特种设备工作特点,对旅游景区、人员密集场所、危险化学品企业等重点单位和气瓶充装等重点环节,广泛开展特种设备安全知识宣传及应急演练。共开展客运索道应急演练3次、压力容器压力管道燃气泄漏应急演练3次、电梯相关应急演练9

次,切实提升特种设备使用单位安全意识及应急处突能力。此外,发放特种设备安全知识宣传资料1500余份,接受群众咨询400余人次,营造了"人人讲安全、个个会应急"的良好氛围。

聚焦专项整治,狠抓隐患排查。聚焦"七查一打"、高层建筑特种设备、城镇燃气安全、城镇燃气压力管道"带病运行"、"两工地"以外起重机械等方面,扎实开展专项整治,对1381家特种设备生产使用单位,在用17932台(件)各类特种设备,以及832.53公里工业压力管道、1005.433公里城镇燃气压力管道进行全面检查,排查各类隐患,对发现的问题,及时督促整改,从严从细推进安全生产治本攻坚3年行动。

安全生产只有起点,没有终点。三门峡市市场监管局将牢记职责使命,时刻紧绷安全弦,持续保持"如履薄冰"的状态,以咬定青山不放松的执着、行百里者半九十的清醒,持之以恒抓好特种设备安全监管工作,坚决防范化解安全风险,有效遏制重特大事故发生,全力维护人民群众生命财产安全,以高水平安全监管助力全市经济社会高质量发展。

来源:三门峡日报







扫描关注:三门峡市场监管